



Г Д Р

Двадцать лет в центре Европы гордо реет стяг Германской Демократической Республики. На стяге герб — молот и циркуль в венце колосьев.

В октябре 1949 года впервые на немецкой земле возникло государство рабочих и крестьян, где уничтожены фашизм, милитаризм и империализм. Ныне ГДР — социалистическое государство с высококоразвитой промышленностью и интенсивным сельским хозяйством. Из руин войны она поднялась в ряд первых десяти крупнейших индустриальных стран мира. В ГДР окончательно победили социалистические производственные отношения, заложен прочный фундамент социализма. Достижения республики закреплены в социалистической конституции, принятой в 1968 г.

Немецкое рабоче-крестьянское государство успешно выполняет функции диктатуры пролетариата. Оно основывается на прочном союзе рабочего класса с кооперативным крестьянством и другими слоями трудящихся, во главе которого стоит рабочий класс и его марксистско-ленинская партия. VII съезд СЕПГ в апреле 1967 года разработал научный прогноз общественного развития ГДР вплоть до 35-й годовщины государства и выдвинул большую задачу построения в ГДР развитого социалистического общества.

Германская Демократическая Республика сделала дружбу и сотрудничество с народами государств социалистического содружества главным принципом своей политики. Плечом к плечу с другими братскими государствами она твердо выступает за укрепление мира и безопасности против экспансионистских планов боннской правящей верхушки. ГДР стала важнейшим фактором мира в обеспечении европейской безопасности. Ясная перспектива, стоящая перед трудящимися республики, позволяет им успешно строить развитое социалистическое общество, утверждая, что будущее всей Германии — социализм.

Социалистическая единая партия Германии — организатор и руководитель ГДР — насчитывает 1 миллион 800 тысяч человек.

ГДР выпускает промышленной продукции больше, чем в 1936 году производила вся Германия.

Около 3/4 общего объема внешней торговли ГДР приходится на долю социалистических стран.

Объем торговли между ГДР и СССР, предусмотренный торговым договором на 1969 год, превысит 3 миллиарда рублей.

Любое дело дает хороший результат, если относиться к нему с душой, делать не спустя рукава. Именно так относятся к шефской работе сталеплавильщики первого мартеновского цеха. Уже много лет шефствуют они над школой № 59. Мартеновцы всегда в курсе всех дел и забот своих подшефных. Надо отремонтировать школу — сделали; надо установить лампы дневного освещения в физкультурном и актовом залах — делают; нужен кирпич для постройки подсобных помещений — достали.

Но в мартеновском цехе не только выделяют деньги, не только достают материалы (а это, в общем-то, первое, за чем обращаются к шефам) — отношения с юными друзьями выходят далеко за пределы материальной помощи. Школьники и их старшие товарищи живут

одной жизнью, и успехи одних — радость и для друзей. В прошлом году цех достиг высоких показателей в труде. За отличную работу ребята вручили мартеновцам знамя пионерской дружины. Коллективы школы и цеха учатся и работают под совместным девизом: «Работа без брака — учеба без двоек». Дух товарищества, установившийся между учащимися школы и металлургами, имеет большое воспитательное значение. Для ребят сталеплавильщики — люди славной и романтической профессии, и такое внимание со стороны коллектива первого мартеновского цеха безусловно подтягивает ребят, заставляет их более

ЗАВОД И ШКОЛА

Шефствуют мартеновцы

серьезно относиться к учебе, воспитывает в них уважение к труду.

Настоящая шефская работа требует много времени. И люди, чувствующие ценность этой работы, урывая время у себя, приходят в школу. Много времени уделяет работе с детьми коммунист В. Е. Гуленкин. Три года назад организовал Василий Егорович в школе радиокружок. Начинать пришлось с самого начала, так как для работы кружка не хватало многого, а через год на городской выставке детского технического творчества школа заняла второе место. Все приборы, модели, представленные школой на выставке, были сделаны учащимися

под руководством Василия Егоровича. А благодарностью ему за то, что, не жалея времени, посвящает ребят в тайны любимого дела — рвение и увлеченность занимающихся в кружке ребят. В этом учебном году мартеновцы предполагают организовать еще два кружка в подшефной школе.

Пятьдесят девятая школа стала для мартеновцев родным и близким домом. Здесь всегда рады их приходу. И самые почетные гости на всех школьных торжествах — шефы. Учителя и учащиеся школы стараются по мере сил помочь своим друзьям. Они предоставляют им для тренировок и соревнований свой физкультурный

зал, хранят у себя спортивный инвентарь, музыкальные инструменты. Ребята помогают мартеновцам и более действенно. Этой осенью они помогли своим старшим товарищам убрать картофель с площади в десять гектаров в подшефном Молочиновском совхозе.

Коммунисты первого мартеновского цеха говорят о шефской работе как о деле обычном и необходимом. И заслуга в этом и начальника цеха К. Г. Носова и секретаря партбюро И. М. Савинова, и сталевара М. А. Сорокина, ответственного за работу в микрорайоне, и других коммунистов. Ответственное и важное дело — шефская помощь, и откровенно, когда она ведется в таких масштабах и с такой серьезностью, как в первом мартеновском цехе.

Б. РУБИНА.



УБОРКА УРОЖАЯ. ЛИНОГРАВИОРА П. ХНЫКИНА.

ПЛАНЫ ОЗЕЛЕНИТЕЛЕЙ

Впервые посетившие Магнитогорск люди не скрывают своего удивления — очень много зелени кругом, как в южном городе. Еще больше бы они поразились, побывав на комбинате, многие цеха которого окружены густой стеной деревьев. С каждым годом на комбинате становится все больше таких оазисов.

Осень — очередная пора посадки деревьев и кустарников.

Садовники цеха благоустройства создадут около конторы цеха ремонта промышленных печей еще одну живую изгородь из кустарника лоха узколистного. У этого кустарника

привлекательный вид, он легко переносит стрижку и весьма зимостойкий.

Возле четырнадцатой батареи коксохимического производства появятся карагачи. Четвертую проходную украсит целый сад из больших карагачей.

Около эмали цеха работники цеха благоустройства наметили высадить тополи и кустарники. Шеренга дикого вишневика окаймлит восточную и западную стороны листопркатного цеха № 1. Появятся новые «взрослые» деревья и у листопркатного цеха № 3.

В общей сложности этой осенью на территории комбината пропишется около

двух с половиной тысяч штук различных пород деревьев и кустарников.

Осенне-зимний сезон в оранжереях цеха благоустройства будет посвящен в основном так называемой выгонке тюльпанов. Из луковиц этого растения, полученных с юга, намечено вырастить за зиму на срез более 60 тысяч различных по окраске экземпляров этого аристократического семейства теплолюбивых цветов. Тюльпанов появится в несколько раз больше, чем в прошлом году.

Возрастет и «урожай» гвоздик. Зимой на маленьких плантациях в искусственном климате поднимется свыше 10 тысяч черенков гвоздики.

Д. КОИНОВ,
начальник участка озеленения цеха благоустройства.

В Москве и за рубежом

Пять экспонатов прислали на ВДНХ юные умельцы Магнитки. Юные металлурги изготовили прокатный стан. Эта модель приводится в действие сложным программным устройством. А управление другой их моделью — миксерным отделением — производится дистанционно.

Многие домашние хозяйки не прочь бы приобрести прибор, экономящий электроэнергию. Его можно подключить, например, к электроплитке, другим бытовым приборам и он поможет сберечь 50 процентов электроэнергии.

Дети — авторы еще двух полезных оригинальных приборов. Это устройство, продлевающее службу ки-

нескопов, и «Здоровье» — приспособление, с помощью которого медицинский работник при осмотре большого легкого и быстро сможет точно установить температуру, количество ударов пульса в минуту и кровяное давление. Руководителем левобережной детской технической станции недавно сообщили из Москвы, что творческим работам школьников присуждены медали.

С мастерством ребят скоро познакомятся и за рубежом. В Токио, где в 1970 году будет проходить международная промышленная выставка, отправлены магнитогорские сувениры.

В. АГРОНОВ.

НЕУДАЧА И ЕЕ КОРНИ

В окрестностях Челябинска разведана трасса для соревнований мотогонок. Трасса по сложности рельефа годится для испытания мастерства гонщиков и технических данных машин на самом высоком уровне.

Недавно в области произошло соревнование по мотоспорту. Нашим спортсменам, которые прежде на других соревнованиях отличались, не повезло на этот раз — подвела техника.

Всех больше из членов магнитогорской команды досадовал Николай Крылов. Он был так близок к победе, девять раз преодолел возвышения, крутизна которых доходила до 80 градусов, опередил челя-

бинских мастеров спорта, осталось до финиша каких-нибудь двести метров и вдруг — мотоцикл заглох.

Проявила большую смекалку, выдержку и самую молодую участница соревнований Таня Усова, но технические несовершенства машины также помешали ей достичь определенных спортивных результатов.

О чем это говорит? А вот о чем.

Спортсмены вправе упрекать руководителей мотоклуба, организацию ДОСААФ за небеспечность их машинами высоких технических достоинств, ведь отсутствие таких машин сдерживает рост мастерства мотогонок.

В. СЕРГЕЕВ.

Редактор Ю. А. ЛЕВИЦКИЙ



ВТОРНИК, 7 октября

ЦТ. 12.15 — «Корабли возвращаются в порт» (Одесса). 13.05 — Телеагентство «Пионерия». 19.15 — Германской Демократической Республике — 20 лет. 20.00 — Для школьников. «Жаворонок». Музыкальная программа. 20.30 — Ленинский университет миллионеров.

«100-летие со дня рождения В. И. Ленина — праздник всех коммунистов мира». 21.00 — Фестиваль фильмов ГДР. «Мать и безмолвие». Художественный фильм. 2-я серия. 22.05 — Итоги викторины «Наш друг ГДР». 22.30 — «Время». Информационная программа. 23.15 — «Другая Германия». Премь-

ера документального телефильма.

СРЕДА, 8 октября

ЦТ. 12.15 — «Пою тебя, Россия». Телеальманах. 13.15 — «Тебе, юность!». 13.45 — Для школьников «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. (В записи).

МСТ. 18.45 — Новости.

ЦТ. 19.15 — «Львовские фотолюбители». 20.00 — Для детей. «Выставка Буратино». 20.30 — «По ленинским местам». В. И. Ленин во Франции. 21.00 — Футбол. «Динамо» (Киев) — «Торпедо» (Москва). 22.45 — «Время». 23.15 — «Художник и Терпсихора».

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ. НАШ АДРЕС:

ул. Кирова, 70, 6-й подъезд, 2-й этаж.

Телефоны: редактор — 3-38-04; зам. редактора — 3-50-70; отв. секретарь и редактор «Крокодила» — 3-47-04; общие — 3-07-98, 3-40-35, 3,31-33, фотолаборатория — 3-14-42; радио — 3-69-38.